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01 - (ENEM)

Anemia Falciforme é uma das doengas hereditaria mais prevalentes no Brasil, sobretudo nas
regides que receberam macicos contingentes de escravos africanos. E uma alteragdo genética,
caracterizada por um tipo de hemoglobina mutante designada por hemoglobina S. Individuos
com essa doencga apresentam eritrocitos com formato de foice, ddo o seu nome. Se uma pessoa
recebe um gene do pai e outro da mae para produzir a hemoglobina S ela nasce com um par de
genes SS e assim tera a Anemia Falciforme. Se receber de um dos pais o gene para hemoglobina S
e do outro o gene para hemoglobina A ela ndo terd doenga, apenas o Trago Falciforme (AS), e
nao precisara de tratamento especializado. Entretanto, devera saber que se vier a ter filhos com
uma pessoa que também herdou o trago, eles poderdo desenvolver a doenga.

Disponivel em: http://www.opas.org.br.Acesso em: 02 mai. 2009 (adaptado).

Dois casais, ambos membros heterozigotos do tipo AS para o gene da hemoglobina, querem ter
um filho cada. Dado que um casal é composto por pessoas negras e o outro por pessoas brancas,
a probabilidade de ambos os casais terem filhos (um para cada casal) com Anemia falciforme é

igual a

a) 5,05%.

b) 6,25%.

c) 10,25%.

d) 18,05%.

e) 25,00%.
02 - (ENEM)

Em abelhas, Apis mellifera, os évulos nado fertilizados originam machos haploides.
Experimentos em laboratério tém obtido machos diploides e demonstram que os machos tém de
ser homozigotos para um gene, enquanto as fémeas tém de ser heterozigotas.

Disponivel em: http://www.nature.com (adaptado).

Supondo que uma fémea com gendtipo AB se acasale com cinco machos com genétipos
diferentes A, B, C, D e E, conforme o esquema. Qual a porcentagem de machos na prole desta


http://www.opas.org.br/

fémea?

Machos

a) 40%, pois a fémea teria descendentes machos apenas nos cruzamentos com os machos A e
B.

b) 20%, pois a fémea produz dois tipos de gameta com relacéo a esse gene, e os machos, cinco
tipos no total.

c) 20%, pois a fémea produz um tipo de gameta com relagdo a esse gene, e os machos, cinco
tipos no total.

d) 50%, pois a fémea produz dois tipos de gametas com relagdo a esse gene, e os machos, um
tipo.

e) 50%, pois a fémea produz um tipo de gameta com relagdo a esse gene, e os machos, cinco
tipos.

03 - (ENEM)

A mosca Drosophila, conhecida como mosca-dasfrutas, é bastante estudada no meio
académico pelos geneticistas. Dois caracteres estdo entre os mais estudados: tamanho da asa e
cor do corpo, cada um condicionado por gene autossdmico. Em se tratando do tamanho da asa, a
caracteristica asa vestigial é recessiva e a caracteristica asa longa, dominante. Em relagdo a cor do
individuo, a coloragdo cinza é recessiva e a cor preta, dominante.

Em um experimento, foi realizado um cruzamento entre individuos heterozigotos para os dois
caracteres, do qual foram geradas 288 moscas. Dessas, qual é a quantidade esperada de moscas
gue apresentam o mesmo fendtipo dos individuos parentais?



a) 288

b) 162
c) 108
d) 72
e) 54
GABARITO:
1) Gab: B
2) Gah: B

3) Gab: B



